



**Государственный гимн РФ**  
Россия - священная наша держава,  
Россия - любимая наша страна.  
Могучая воля, великая слава -  
Твое достоянье на все времена!

*Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!*

От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.  
Одна ты на свете! Одна ты такая -  
Хранимая Богом родная земля!

*Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!*

Широкий простор для мечты и для жизни  
Грядущие нам открывают года.  
Нам силу дает наша верность Отчизне.  
Так было, так есть и так будет всегда!

*Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!*

## С Днем Рождения!

- Масугтову Резеду Магалимовну - 25.10
- Дадабаеву Ольгу Александровну - 26.10
- Корнеева Сергея Ивановича - 26.10
- Михайленко Василия Петровича - 27.10
- Анникову Наталию Николаевну - 31.10
- Склярера Николая Викторовича—01.11.
- Шиповских Татьяну Ивановну—05.11.
- Карасеву Елену Владимировну—15.11
- Иванову Оксану Федоровну—19.11.
- Красавцеву Елену Владимировну—21.11.
- Шайхутдинова Кирилла Александровича—21.11.
- Истифееву Галину Александровну—23.11.
- Тулупову Оксану Вячеславовну—25.11.
- Ларину Любовь Ивановну—26.11.
- Черткову Елену Николаевну—28.11
- Плаксину Светлану Александровну—29.11.

14 октября в рамках Точки Роста с обучающимися 7а класса прошел **познавательный час «Отцы и Отечество»**, посвященный Дню отца. День отца – это повод вспомнить, поздравить и поднять авторитет отца в семье, повысить его ответственность за воспитание детей и это самая главная цель данного мероприятия. Для сына папа – это пример для подражания, ведь он сильный и смелый, на все руки мастер. Для дочери папа – это защитник, образец мужественности. Для своих детей отец – наставник, мудрый учитель. Ребята познакомили с историей праздника, когда и откуда пошла традиция празднования Дня отца, как и в каких странах его сегодня отмечают. Послушали мнение ребят о значении понятий «отец», «отчество», «Отечество». Ребята рассуждали о том, что именно отец дает каждому отчество и место рождения Родины и Отечества. Дети вспоминали добрые и ласковые слова о своих отцах, о совместном времяпровождении. В конце мероприятия ребята написали письма доблестным солдатам, которые выполняют служебно-боевые задачи на территории Украины. со словами искренних пожеланий.

*Меренкова И. И.*

## ГОРДОСТЬ ШКОЛЫ

Школа дает возможность каждому реализовать свой потенциал во многих сферах увлечения, чтобы уже сегодня можно было сказать, что этот ученик многого достиг! У нас есть такие герои, и с каждым годом ряды их пополняются. Молодые, активные умные и красивые –наши герои!

22 сентября состоялся финал регионального этапа **Все-российского конкурса «Юннат»**, где свои материалы представили в 6 номинациях авторы опытнических и исследовательских проектов из 17 муниципалитетов области, прошедшие заочный этап конкурса. Ученицы нашей школы вписали свои имена в историю этого конкурса.

I место – **Калужная Юлия**—в номинации «**Иновационные технологии в растениеводстве**».

III место – **Дементьева Александра**,—в номинации «**Перспективные технологии культивирования лекарственных и пряно-ароматических растений**».

27 сентября прошел заключительный этап **Шестой открытой молодежной олимпиады «П.И. Рычков и его время» по историко-географическому краеведению на премию им. П.И. Рыčkова**, по итогам которой Сертификатами финалистов награждены: **Пеньковский Максим** и **Бабанов Никита**. Почетное III место среди победителей занял ученик нашей школы—**Станислав Шаповалов**.

Мы бесконечно рады за наших талантливых учеников, гордимся их достижениями в таких серьезных конкурсах и желаем дальнейших успехов!  
**Парахненко Ю.С.**



## БЫТЬ ХОРОШИМ ОТЦОМ—ПОДЛИННЫЙ ТАЛАНТ

Родители и педагоги – две мощнейшие силы в процессе становления личности каждого человека, конечная цель их – «воспитать ребенка так, чтобы он был счастлив и благополучен в жизни».

14 октября в преддверии Дня отца в нашей школе состоялась **конференция отцов**, которая объединила 133 папы учащихся 1-11 классов. Тема конференции - «**Быть хорошим отцом – подлинный талант**» призывала отцов к активному участию в воспитании детей в семье, взаимодействию с учреждениями образования, а также трансляцию положительного опыта семейного воспитания. Открылось мероприятие праздничной программой от детей, которая напомнила папам об их огромной востребованности в семье, в жизни своих детей.

Для оформления зала были подготовлены стенды с фотографиями и сочинениями на тему: «Мой папа лучше всех», оформлена выставка поделок «Папа может все».

На конференцию были приглашены гости: настоятель прихода о. Модест, старший помощник прокурора Илюсизова М.М., старший лейтенант полиции Мальцев А.Н., ответственный секретарь КДН Петренко Т. В., многодетный отец Гусейнов Артур Омарович.

В заключение конференции выступила советник по воспитанию, педагог-психолог Ищейкина Г.Н., которая подвела итоги, познакомила отцов с результатами анкетирования детей, где выяснилось, что многим ребятам не хватает внимания со стороны отцов. Самые активные папы, сотрудничавшие со школой и имевшие положительный опыт в воспитании детей, были награждены грамотами.

На детей отец влияет по-разному, дарит различные эмоции и чувства при ежедневном общении, влияет на формирование его внутренне-го и внешнего мира. Поэтому так важно чаще проводить время вместе.

*Гусева Т.В.*





**ПИТАЙСЯ ПРАВИЛЬНО, ПИТАЙСЯ С НАМИ!**

Полноценное и сбалансированное питание – залог здоровья! Об этом всегда помнят в столовой Точкой школы, где работают замечательные повара, старающиеся изо дня в день радовать нас результатом своих трудов.

В рамках Национального проекта образования бесплатным горячим питанием обеспечены все ученики начальных классов. Опрос родителей показал, что их дети полностью довольны школьным меню. Некоторые предпочитают гречку с котлеткой, некоторые любят супы. Радует, что школьная столовая, имея богатый выбор блюд в меню, старается учитывать не только вкусовые предпочтения детей, но и, в первую очередь, ориентироваться на качественное, сбалансированное и витаминизированное питание. Мясо, рыба, овощи, фрукты, выпечка – что бы ни подавали в столовой – это всегда полезно, вкусно и аппетитно. Родители, посетившие столовую, отмечают чистоту, аккуратность и слаженность работы школьной столовой, выражая благодарность работникам за их нелегкий труд.

Ученики с 5 по 11 класс обеспечены полноценным горячим питанием за счет родительского фонда (35 рублей в день). Аппетитная «подзарядка» в течение учебного времени даёт обучающимся возможностью вкусно и полезно восполнить затраченную энергию, чтобы с новыми силами продолжить путь к знаниям и свершениям.

Правильное и полезное питание способствует хорошему физическому развитию, повышает работоспособность, улучшает настроение! Спасибо нашим поварам за то, что вкусно варят нам!



**НА ПРИРОДЕ**



24 сентября мы ходили с классом в поход. Собрались у школы и, дождавшись всех, пошли через площадь на улицу Строителей. Оттуда на машинах доехали до места, которое нашли для нас родители. После мы разложили на столе всё вкусное, что взяли с собой. На природе мы играли в футбол, волейбол, гуляли, жарили шашлык и сосиски, в общем, очень хорошо и весело проводили время. Спасибо родителям, которые были вместе с нами, помогали накрыть на стол, играли с нами и вкусно нас накормили! В будущем хотелось бы ещё раз сходить в поход уже с ночёвкой. **Юдина Екатерина.**

**100 ЛЕТ ПАО «ТУПОЛЕВ»**

22 октября 2022 года конструкторское бюро ПАО «Туполев» отмечает 100-летний юбилей с момента своего основания. К этому дню, в рамках Точки Роста, для обучающихся 8а класса прошёл тематический урок «Жизнь, устремленная в будущее», приуроченный к этой памятной дате. Ребятам рассказали об истории конструкторского бюро «Туполев», о жизни советского ученого и авиаконструктора, доктора технических наук, академика АН СССР, Героя Труда, трижды Героя Социалистического Труда А. Н. Туполева, под руководством которого создано более пятидесяти оригинальных летательных аппаратов и около сотни различных модификаций. Ребята узнали, чем в настоящее время занимается конструкторское бюро. В творческой части занятия «Создадим свой самолёт», дети сконструировали из бумаги самолеты, которые поднялись на крыльях и пролетели по всему классу.

**ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО С БИБЛИОТЕКОЙ**

Первая встреча новоиспеченных учеников с библиотекой открыла двери в удивительный мир животных: диких и домашних, самых больших и самых маленьких, загадочных и удивительных! Один из них - Зайка-Читайка – пришел к ребятам на урок, чтобы поведать о прекрасных произведениях, ожидающих их на полках школьной библиотеки. Нужно скорее научиться читать, чтобы можно было эти книжки взять домой. А пока ребята сделали своими руками замечательные закладки – помощницы, чтобы быть готовыми в ближайшее время ими воспользоваться. **Алтухова Н.С.**



**МАОУ Точкая СОШ им. А.К. Стерелюхина**

**Гл. редактор: Сердюк Е.Ю.**

**ДАРИ ДОБРО!**



**1 октября** - Международный День пожилых людей. Этот праздник дает прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту, мудрость. В нашей школе, в рамках Точки Роста, для обучающихся 8а класса прошла дискуссия «Правила общения с пожилыми людьми», направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту. Ребята вспомнили и обсудили сказки и бывальщины, которые помогли заботиться и уважать старших.

С детьми была проведена игра «Закончи стихок вежливым словом». Рассматривали и обсуждали силу «волшебных» слов, что она зависит от того, как именно они сказаны, каким голосом спокойным или грубым и невежливым. Сказанные грубо слова перестают быть «волшебными». Составили свод правил общения, отражающих отношение к пожилым людям. Эмблемой доброты и уважения является СОЛНЦЕ. На лучиках, ребята написали все качества, присущие человеку, который правильно общается с людьми. Потом мы прикрепили к солнцу лучики и прочитали все эти качества. Самое главное, что необходимо пожилым людям – это общение. Как это здорово – дарить частичку своего добра!

**Меренкова И.И.**



**ВНИМАНИЕ: ОПАСНЫЕ ПРЕДМЕТЫ!**



Немедленно сообщите о находке взрослым:  
 • в школе – учителю или охраннику  
 • на улице или в метро – полицейскому  
 • в транспорте – водителю  
 • в магазине – продавцу  
 • в подъезде – родителям или соседям